

Misiunea Creștină Richard Wurmbrand  
Căsuța Poștală 12, OP 74  
București, 062580, România  
Email: apel@misiuneacrestinarichardwurmbrand.ro ;  
Pagina Web: misiuneacrestinarichardwurmbrand.ro

**Ajutăm orfani și creștini în vârstă (mulți cu vârste peste 80, 90 de ani)  
care au fost închiși pentru credință în actuale și foste țări comuniste.  
În aceste momente critice ajutăm refugiați creștini din Ucraina!**



Late Reverend Richard Wurmbrand with  
wife, Sabina

Pastorul Richard Wurmbrand a suferit 14 ani în închisorile comuniste din România. Soția sa, Sabina, a fost deasemeni închisă pentru credința sa în Hristos aproape trei ani, în unele din aceleași închisori

Aprilie 2024

Anunț!

Se pot obține următoarele 5 cărți gratuite, numai folosind Formularul de Cerere de pe pagina de internet: <https://misiuneacrestinarichardwurmbrand.ro>

Autor: Pastorul Richard Wurmbrand:

"Drumul spre Culmi" (meditații creștine pentru fiecare zi din an);

"Torturat pentru Hristos";

"Cu Dumnezeu în Subterană";

"A Fost Karl Marx un Adept Satanist?";

"Soția Pastorului" de Sabina Wurmbrand.

Cei interesați, vor trebui să acopere cheltuielile minime de expediere arătate în Formularul de Cerere.

“Am fost slab cu cei slabi, ca să câștig pe cei slabi. M-am făcut tuturor totul, ca, oricum, să măntuiesc pe unii din ei.” (1 Corinteni 9:22).

Dintr-o meditație biblică nepublicată a pastorului Richard Wurmbrand  
**MESAJUL CREȘTIN ÎNVINGE COMUNISMUL**

Comuniștii au cu siguranță interese economice și militare în Orientul Mijlociu, dar în lupta lor pentru cucerirea Israelului, folosind pentru aceasta statele arabe și gherilele antrenate la Moscova și Beijing, scopul principal este spiritual. În China Roșie, sub Mao Tze Tung, toate bisericile au fost la început închise și profanate cu afișe pe care scria „Spânzurați-l pe Dumnezeu”. Nenumărați creștini au fost torturați pentru a renunța la credința lor și au fost uciși. Numărul persoanelor ucise ar putea ajunge până la 50 de milioane. Dar Satana nu este mulțumit. El ar considera că este cea mai mare realizare a lui să aibă înscris “Spânzură-L pe Dumnezeu” pe biserica Nașterea Domnului din Betleem. Antihrist dorește ca biserica Sfântului Mormânt să fie schimbată într-un muzeu ateu cu imagini blasfemiatorii. El ar dori să creeze o Academie a Ateismului în locul în care Hristos a suferit pentru mântuirea lumii.

Victoria urii împotriva lui Dumnezeu în țara în care a umblat Iisus – nimic mai puțin decât asta îl poate satisface pe Satana. Pentru aceasta luptă și gherilele arabe de inspirație comunistă. Conflictul din Orientul Mijlociu este doar la suprafață un conflict arabo-evreiesc. În profunzime,

este conflictul dintre Satana și poporul ales al lui Dumnezeu. Prin urmare, simpatia și sprijinul deplin al fiecărui creștin adevărat este de partea Israelului.

Planul lui Satan nu trebuie împlinit. Comuniștii și tovarășii lor de călătorie arabi nu trebuie să pună mâna pe orașul sfânt. Fiecare pelerin creștin din Israel trebuie să știe că patimile lui Hristos nu s-au petrecut doar cu 2000 de ani în urmă, ci că El continuă să sufere și astăzi în trupul Său mistic, biserica, martirizată de comuniști.

O altă țintă principală a comunismului sunt Statele Unite. Tineretul american strigă sloganuri comuniste. Comuniștii atacă SUA din interior și din afară, pentru că prăbușirea Statelor Unite ar însemna distrugerea civilizației creștine, sfârșitul libertății peste tot și o lovitură teribilă pentru biserica lui Hristos.

Considerăm pe comuniștii ca oameni la fel ca și noi. Ei au și chipul lui Dumnezeu, doar că ramanând în întuneric, chipul lui Dumnezeu nu se vede în ei. Când îi auzim strigând sloganurile stupide ale Roșiilor, știm că ei încearcă să acopere cu mult zgomot teama de golul din sufletul lor. Explozia bombelor și împușcăturile exprimă furia de a nu putea suprima chemarea lui Dumnezeu pe care o aud și ei, chemându-i la pocăință. Creștinii curajoși din țările asuprite de comunism sunt complet liberi să spună „nu” tiranilor comuniști, deoarece dragostea lor față de Dumnezeu este mai puternică decât frica de suferință. Aceasta este cea mai înaltă formă de libertate!

Puteți primi gratuit spre distribuire cartea mea documentată „A Fost Karl Marx Satanist?” în campusuri și la adunări ale radicalilor, unde creștinii și pastorii lor nu ar trebui să lipsească niciodată. Îi încurajez pe toți creștinii să nu piardă nicio ocazie, să meargă acolo, să dea literatură și să vorbească cu revoluționarii. Saul din Tars a fost așa și a devenit apostol.

Fiecare comunist poate fi câștigat pentru Hristos. Pentru a încerca să faci asta, a fi printre ei este mult mai eficient decât a participa la mesele organizațiilor de dreapta în care un anticomunist le spune altor anticomuniști ceea ce știau deja, cum comunismul este rău. Comunismul nu începe în țări comuniste precum China comunistă. O avem chiar în Lumea Liberă, aici comuniștii trebuie ajutați să-L cunoască pe Hristos și să obțină mântuire.



Închisoarea comunistă Jilava.  
Intrarea spre celulele subterane.



Celulă cu paturi suprapuse, fără saltele, pe care deținuții erau obligați să doarmă. Soba, doar de decor, niciodată încălzită în nopțile geroase de iarnă



Fotografie a pastorului Richard Wurmbrand în timpul detenției la Jilava

“Religia curată și neîntinată înaintea lui Dumnezeu, Tatăl nostru, este să cercetăm pe orfani și pe văduve în necazurile lor și să ne păstrăm neîntinați de lume.” (Epistola Apostolului Iacov 1:27)

**Eroi ai credinței și familiile lor ajutați cu darurile voastre!**  
**Câteva fotografii de creștini închiși pentru credință, ajutați cu darurile voastre**  
Citiți mărturiile lor la <http://misiuneacrestinarichardwurmbbrand.ro> (coloana a treia)



Pastorul Richard Wurmbbrand (decedat) care a făcut 14 ani de închisoare comunistă (dreapta) împreună cu preotul Langa (decedat în 2013) și soția sa, Doina. Fotografia a fost făcută în 1993 după căderea comunismului în România. (Continuăm să trimitem ajutor multor alți creștini în vârstă țintuiți la pat, supraviețuitori care au fost întemnițați în comunism sau unora dintre copiii lor care au suferit și ei o persecuție acerbă.) Citiți mărturia fiicei lui Langa pe pagina următoare.

### **MĂRTURIA PREOTULUI TERTULIAN LANGA**

#### **Închis 16 ani în fosta Românie comunistă pentru mărturia sa creștină**

Notă biografică despre Pr. Tertulian Langa licențiat în filozofie, drept și teologie. La 3 luni după ce s-a căsătorit în 1948 a fost arestat de guvernul comunist. Își va vedea fiica născută între timp, abia când ea avea deja 16 ani. Fiind interogat în multe închisori de tortură comuniste, a descris aceste torturi: „După ce a fost bătut cu pumnii în față pentru a-și mărturisi vinovăția, cu ochii acoperiți de ochelari întunecați (folosind lentile de tablă) a fost condus într-o cameră de la subsol. Cu pantalonii scoși, a fost așezat, cu brațele legate cu o frânghie groasă în jurul picioarelor și genunchilor îndoiți, în timp ce o bară de metal i-a fost trecută pe sub genunchi. Brusc bara de metal a fost ridicată în aer între suporturi și el a ajuns cu capul în jos. Pentru a nu lăsa urme, o cârpă umedă i-a acoperit spatele. Apoi lovitură dureroasă după lovitură au urmat cu o bâta mare de lemn. Pentru a-i înăbuși strigătele de durere, torționarii i-au îndesat șosete vechi în gură. Când a părut că murmură câteva cuvinte în loc să strige de durere, chinătorii săi sperau să audă o mărturisire. I-au smuls repede șosetele din gura însângerată. În totală consternare, torționarii au aflat că el continua să repete din nou și din nou: „Iisuse!” Era cu o seară înainte de Vinerea Mare.”

La procesul său, procurorul comunist a declarat, ”nu există nimic incriminator în dosarul său. Cu toate acestea, cum ar putea fi închis dacă nu este vinovat. Prin urmare, cer pedeapsa maximă de 20 de ani.” Închis neîntrerupt timp de peste 16 ani, a întâlnit multe personalități politice și religioase întemnițate ale României, inclusiv pastorul Richard Wurmbbrand. Chiar și în închisoare a organizat întâlniri secrete de rugăciune, predici. Odată eliberat, a funcționat ca preot clandestin, predicând în hambare, cimitire, păduri și chiar în piețele publice.



## Mărturia fiicei preotului Tertulian Langa



“Mă numesc Maria-Manuela Goția și sunt fiica mai mare a Doinei și a lui Tertulian Langa. M-am născut în 3 octombrie 1948, când tatăl meu era deja arestat de 6 luni. Din 23 aprilie 1948, la abia 3 luni de la căsătorie, părinții mei au fost brutal despărțiți (mama avea atunci 23 de ani, iar tata 26) și aveau să se reîntâlnească abia după 16 ani, în 23 iunie 1964.

Timp de 7 ani, mama n-a avut nici o veste despre tata, n-a știut dacă mai trăiește. Abia în 1956, a avut permisiunea unui vorbitor, la Lugoj, și pentru că m-a luat și pe mine, am avut și eu prima întâlnire cu el, față la față, dar printre zăbrele.

Nici atunci, nici după eliberarea tatii, nu am întâlnit un străin: îl iubeam și îl admiram pe tata și eram mândră de el pentru că mama mi l-a împărtășit în fiecare zi, pentru că tot ce făcea era luminat de iubirea ei tare. Totul era pentru mama cuprins într-una și aceeași mare iubire și încredere în Dumnezeu, care putea cuprinde și durerea despărțirii, și înfruntarea curajoasă a luptei pentru existență și a responsabilităților pe care nu le putea împărți; aceeași iubire și încredere îi dădea certitudinea că și suferințele și primejdiile pe care le trăia tata în închisoare, ca și viața noastră, erau parte din aceeași chemare comună a lor, ca tineri soți, să dea una și aceeași mărturie pentru Dumnezeu, pentru Biserică și pentru valorile creștine. O chemare gravă, dar onorantă, pe care mama a știut să o cultive fără nici o ostentație, frumos și creativ. Fidelitatea ei a fost fidelitate față de Bunul Dumnezeu, de Care nu s-a îndoit niciodată și Care nici nu a dezamăgit-o vreodată. La scurtă vreme după arestarea tatii, a fost arestat și tatăl ei, colonel în armata regală. Cum zicea mama adesea, n-a fost lăsată nicicând fără ocrotire, ci și în această răscruce, Dumnezeu i-a arătat o cale: un post modest, de soră medicală, pe care nu-l invidia nimeni, dar care ne asigura un salariu minim. Pentru ca bunica, sora mamei (pe atunci o copilă) și noi două să nu ducem lipsă, mama tricota pentru toate, ne croia și cosea hainele, cu deosebit gust. Și în felul acesta, fără cuvinte, mă învăța în fiecare zi că nu ești condiționat de câte ai sau de succesul social ca viața să fie bogată, ci de cum o trăiești. M-a înconjurat de frumos, de muzică aleasă, de prietenii bune, cultivate fidel în pofida riscurilor, mai ales cu familiile altor persecutați.

Am primit de la ea perspectiva clară asupra binelui și răului și pilda curajului ei de a face alegeri ferme, un curaj trăit cu discreție, dar nicicând abandonat. Dar mai cu seamă mi-a dăruit darul credinței: și astăzi eu mă rog cu cuvintele mamei; și acum mă încurajează vorbele ei: „Știe Dumnezeu de ce se întâmplă asta ” ori „Știe El pentru cine e de folos”, cu conștiința vie că „nimic nu este întâmplător” , de aceea „ să oferim” , deviza ei până la sfârșit.

În 1972 m-am căsătorit cu Anton Goția, pe atunci asistent universitar, și între 1972-1978 s-au născut cei 5 copii ai noștri. În 1974, soțul meu a fost hirotonisit clandestin ca preot. A slujit pe ascuns în casă, oficial continuându-și cariera profesorală. Din 2012, după o căsătorie binecuvântată de 40 de ani, am rămas văduvă. Dintre copii, cel mai tânăr este preot greco-catolic, călugăr și pictor, iar ceilalți, în carierele lor și în viața de fiecare zi, sunt fideli în credința moștenită de la înaintași, ocrotită cu jertfă și transmisă mai departe ca o flacăra de preț. Lui Dumnezeu să-I fie laudă!”

O clădire de apartamente distrusă de bombardamentele rusești în Mariupol, Ucraina, unde 40% din întregul oraș a fost aproape distrus.

Peste 8 milioane de refugiați au evadat până acum din Ucraina în diferite țări europene.



## Mărturii ale Familiilor de Refugiați Creștini din Ucraina Sfâșiată de Razboi, Ajutate cu Darurile Voastre!



Membri ai bisericii „Orașul Refugiului” din Berdiansk, Ucraina. Familia Ivancha s-a refugiat în Belgia. Ihor este invalid.

Fratele **IVANCHA Ihor** a scris: “În primele zile de război, eu și fiul meu cel mare ne-am pierdut locurile de muncă, compania la care lucram a fost închisă. Am petrecut cea mai mare parte a primei nopți în subsolul casei pentru că fusese emisă o alertă de raid aerian și exista amenințarea cu lovituri aeriene. În noaptea următoare ne-am hotărât să nu coborâm la subsol, ci să stăm acasă, doar să fim împreună pe hol. Au dormit și pe podea, pe hol, sau lângă ușile din camere, pentru că dacă o rachetă sau o bombă aeriană lovește casa, nu există nicio diferență mare în ceea ce privește cât de repede va veni moartea. Ziua, doar eu și fiul meu cel mare plecam din casă pentru a merge la magazine la cumpărături, toți ceilalți erau acasă, pentru că alarma aeriană suna constant. Așa am trăit aproximativ o săptămână, timp în care oamenii au epuizat din magazine aproape complet toate produsele, în special cele cu termen lung de valabilitate, iar întrebarea cum să continuăm să asigurăm nevoile familiei a devenit din ce în ce mai acută. La aproximativ o săptămână după începerea războiului, cunoscuții noștri și unele dintre rudele noastre plănuiau să părăsească Ucraina, dar noi nu aveam transport personal, așa că noi nu am planificat nimic. Dar apoi, cu o zi înainte de plecare, ni s-a oferit și ni s-a promis că vom rezolva problema cu transportul. De dragul siguranței copiilor, am decis să acceptăm oferta și să plecăm din Ucraina, dar fiul nostru cel mare a rămas în Ucraina pentru că avea deja 18 ani. Ne-am luat rămas bun cu lacrimi în ochi, pentru că încă nu știm dacă îl vom mai vedea. Desigur, cum există o oportunitate, comunicăm cu el și cu alte rude care au rămas în Ucraina.” (Fotografia de familie de mai sus arată soția, 3 fiice, și 5 fii.)



## Refugiați Creștini Ucrainieni Ajutați cu Darurile Voastre

16 aprilie 2022

Dragi contributori: Recunoștința mea, tuturor celor care au donat cu generozitate pentru a ajuta atât de mulți refugiați din Ucraina, un adevărat potop de persoane strămutate. Peste 4 milioane au scăpat deacum în războiul actual și se așteaptă să iasă alte 3 milioane. Dacă citiți știrile zilnice, vă veți convinge ușor că nu sunt cifre exagerate. Acestea sunt persoane care fug de bombardamentele extinse și de distrugerea totală continuă a orașe întregi. Se întâmplă că țara mea natală, România și Republica Moldova au împreună cea mai lungă graniță comună cu Ucraina. În același timp, România este una dintre cele mai sărace țări din Uniunea Europeană, iar Moldova este mai rău din punct de vedere economic. În România și Moldova până acum, peste 1 milion de ucraineni și-au căutat un refugiu. Majoritatea acestor refugiați sunt femei cu 3 până la 8 copii. Din fericire, multe alte țări din Europa și America de Nord acceptă să găzduiască acești refugiați, dacă pot ajunge până acolo. Multe biserici din afara României, au trimis mijloace de transport, precum autobuze și chiar zboruri închiriate. Acești refugiați vorbesc ucraineană și rusă. Pe ici pe colo, comunitatea de limbă română este de ajutor deoarece unele localități de graniță precum orașul universitar Czernowitz (nume în germană, Cernăuți în română) unde s-a născut mama mea, făceau parte din România înainte de al Doilea Război Mondial. Unii dintre generația tânără ar putea avea puține cunoștințe de engleză. Guvernul român și-a dat toată osteneala în a găzdui cei mai mulți dintre acești refugiați. Prin multe contacte de încredere de mulți ani în România, ne-am concentrat pe a ajuta în moneda locală românească de la 800 la 8.800 de Ron de familie, credincioși creștini refugiați. Mulți au plecat doar cu hainele de pe ei. La graniță erau cozi lungi de kilometri. Prin credincioșii locali care merită toată lauda, oferim bani de buzunar, dați în mână pentru hrană și cazare pentru câteva zile, până când există o rezoluție parțială cu privire la planurile de viitor apropiat de a se stabili cumva într-un loc sau de a trece mai departe în alte țări. 8.800 de Ron pare a fi o sumă mare pentru un cuplu în vârstă care ar putea scăpa, dar majoritatea cuplurilor ies cu grupuri mai mari de 10 până la 15 copii și nepoți. Doar ca un exemplu, am plătit pentru o casă în localitatea Victoria, 26.000 Ron pentru o lună de cazare și mâncare pentru 3 adulți și 12 copii. Cei mai mulți dintre acești refugiați își fac iluzia că își părăsesc țara natală, locuința și munca lor pentru o perioadă scurtă de timp, dar așa cum apar știrile despre acest război prelungit, mă îndoiesc că va fi așa. Cred că acești refugiați vor rămâne refugiați pentru mulți ani de acum înainte. Publicăm în acest buletin informativ doar câteva chitanțe cu sume, documentând ceea ce am scris mai sus. Din nou, mulțumesc și Dumnezeu să vă binecuvânteze,

\*(Actualizare februarie 2024: refugiații încă mai vin în majoritatea zilelor cu o rată de 8.000-10.000/zi!)

409	Власенко	Валентин	Медодьевич	1958	Украина
410	Вольф	Андрей	Корнеевич	1958	Казахстан
411	Куркин	АЛЕКСЕЙ	ЯКОВЛЕВИЧ	1958	Россия
412	Левен	НИКОЛАЙ	ВИКТОРОВИЧ	1958	Казахстан
413	Романюк	Владимир	Николаевич	1958	Украина
414	Тиссен	Давид	Давидович	1958	Россия
415	ТУРКЕВИЧ	Василий	Тарасович	1959	Украина
416	Бычков	Степан	Павлович	1959	Украина
417	ДРИСВЯННИКОВ	АЛЕКСАНДР	АЛЕКСАНДРОВИЧ	1959	Россия
418	СКВОРЦОВА	ЛЮБОВЬ	НИКОЛАЕВНА	1959	Россия
419	Варавин	Виталий	Федотович	1959	Россия
420	Дубицкий	СЕРГЕЙ	АДАМОВИЧ	1959	Россия
421	Ляшенко	Борис	Владимирович	1959	Украина
422	Ткаченко	ИВАН	ИВАНОВИЧ	1959	Казахстан
423	МАРЧЕНКО	Станислав	Павлович	1960	Украина
424	Донченко	Александр	Максимович	1960	Украина
425	Отмахов	Вениамин	Александрович (Валерианов)	1960	Узбекистан
426	Савченко	Михаил	Михайлович	1960	Эстония
427	Фадеева (ШВЕЦОВА)	ДИНА	ВЛАДИМИРОВНА	1961	Алания
428	ШВЕЦОВА	АННА	ВЛАДИМИРОВНА	1962	Алания
429	Богодимов	Александр	Валерьевич	1962	Эстония

Mai sus, exemplu de listă pe care misiunea noastră a reușit să o elaboreze, cu peste 480 de bătrâni creștini baptiști care au suferit pentru credința lor în fosta Uniune Sovietică. Pedepșa cu închisoarea a fost de la 2 ani până la 18 ani de închisoare. Dacă ar fi adunați, anii de condamnare la închisoare arătați în tabelul nostru prescurtat, ar însemna cel mai probabil până la peste 2000 de ani de închisoare. Cea de-a patra coloană indică anul nașterii și a cincea, țara de reședință actuală (cum ar fi Ucraina, Rusia, Kazahstan, Belarus etc.). Incercăm să obținem adrese exacte, astfel încât să putem trimite ajutor încurajator celor încă în viață. Am putut trimite ajutor la aproximativ 120 de astfel de creștini vârstnici vorbitori de limbă rusă și la 110 vorbitori de alte limbi. Multe dintre mărturiile lor le puteți citi în buletinul nostru lunar. (Mărturiile disponibile pe internet la:

<http://www.misiuneacrestinarichardwurmbrand.ro>

**Misiunea Creștina Richard Wurmbrand este o asociație non-profit, definitivă prin hotărârea Judecătorei Sectorului 6 din 05.12.2018 în dosarul 20153/303/2018, înscrisă în Registrul Asociațiilor și Fundațiilor la numărul 108 din 11.12.2015. Daruri pentru această lucrare misionară creștină se pot trimite la: Banca Comercială Română, Cod Swift: RNCBROBU:**

**Conturi IBAN:**

**RON: RO27RNCB0068149171380001**  
**USDollar:RO97RNCB0068149171380002**  
**EURO: RO43RNCB0068149171380004**